MATEMATIKA 5C
1. NAHRADNI TERMIN

M5PCD25C0T03

DIDAKTICKY TEST Jméno a pfijmeni

Pocet uloh: 14

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

Casovy limit pro feseni didaktického testu je uveden na zdznamovém archu.

U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bod.

Odpovédi piste do zaznamového archu. Pfi zapisu pouzijte modie nebo cerné pisici
propisovaci tuzku, kterd pise dostatecné silné a neprerusované.

Poznamky si mizete délat do testového sesitu nebo na volné listy papiru, nebudou
vsak predmétem hodnoceni.

Vysledky uloh, u kterych nejsou uvedeny nabidky odpovédi (1-6 a 14), zapiste Citelné
do vyznacenych bilych poli zd&znamového archu.

e
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Pokud budete chtit provést opravu, plvodni vysledek preskrtnéte a novy vysledek
zapiste do stejného pole.

V Uloze z geometrie (7) rysujte tuzkou a nasledné viechny &ary i pismena obtahnéte
propisovaci tuzkou.

U zbyvajicich uloh (8-13) je uvedena nabidka odpovédi. U kazdé takové ulohy nebo
podulohy je pravé jedna nabizena odpovéd'spravna.

Odpovéd, kterou povaZzujete za spravnou, zakfizkujte v zaznamovém archu podle
obrazku.
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Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, zabarvéte plvodné zakfizkovany ¢tverecek
a zakfizkujte novy Ctverecek.
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Jakykoliv jiny zpUsob zaznamu odpovédi (napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

Za neuvedené feseni Ulohy Ci za nespravné feseni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
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V tlohéch 1, 3-6 a 14 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 1

Vlak vyjel v poledne ze stanice a za kazdych 8 minut ujel 7 km.
Ve 12:20 vlak minul lom a ve 12:36 dojel na most pres feku.
(czvv)

max. 2 body
1 Urcete v km vzdalenost, kterou ujel vlak od lomu k mostu.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 2

Déti doplnovaly jednu dvojici zadvorek do nasledujiciho pfikladu:
9:-8—-6:2=
Kazdé z déti doplnilo zavorky jinym zpUisobem a vypocetlo spravny vysledek svého pfikladu.
Pouze Jarda doplnil zavorky vice zpusoby, ale vSechny jeho zapisy vedly k témuz vysledku.
Nap¥. jeden z Jardovych zapist vypadal takto: (9-8 — 6 : 2) =
Déti bylo presné tolik, kolik rGznych vysledkd Ize ziskat.

(czw)

max. 4 body

2.1 Urcete Jardlv vysledek.

2.2 Uvedte zapisy priklad( s doplnénymi zadvorkami a vypoctenymi vysledky
vSech déti s vyjimkou Jardy (tedy Jardovy zapisy neuvadéjte).

V zaznamovém archu uvedte priklady s doplnénymi zavorkami i s vysledky.




VYCHOZI TEXT K ULOZE 3

Stuhu jsme beze zbytku rozstfihali na 20 dil( dvou rliznych délek - kratsi dily po 20 cm
a delsi po 30 cm. Kratsich dild bylo o tfetinu méné nez delSich dild.

(czvy)

max. 3 body
3 Vypoctéte,

3.1 kolik delSich dil(i jsme ze stuhy nastfihali,

3.2 kolik cm méfila cela stuha, nez jsme ji zacali stfihat.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 4

Adam pravidelné kupuje pro psy mrazené mleté maso v balenich po 2 kg.

Dnes mél v penézence o 14 korun vic, nez potfeboval minule na ndkup 12 kg masa.
Maso viak bylo zdrazeno, a tak mu dnes na nakup stejného mnozstvi masa 40 korun chybélo.
Koupil proto o 1 baleni masa méné a v penézence mu zbylo 50 korun.

(czwy)

max. 5 bodu
4 Vypoctéte,

4.1 kolik baleni masa Adam dnes koupil,
4.2 kolik korun dnes stalo jedno baleni masa,
43 kolik korun si dnes Adam vzal na nakup masa,

44  okolik korun bylo dnes jedno baleni masa drazsi nez minule.




52

max. 4 body

Pismena K, L predstavuji dvé rizné Cislice.
V zépise souctu dvou trojcifernych Cisel se pismena nahradi ¢islicemi a misto
hvézdicek se zapiSou chybéjici Cislice souctu tak, aby byl vypocet spravny.

K L L
K L K
* x 1 1

Urcete Cislice, kterymi se nahradi pismena K, L, a zapiste je vtomto poradi.

Pismena S, T, U predstavuiji tfi navzajem rlzné Cislice.
V zapise souctu tfi dvoucifernych ¢isel se pismena nahradi Cislicemi tak, aby byl
vypocet spravny.
ST
ST
T U
2 1 1

Urcete dislice, kterymi se nahradi pismena S, T, U, a zapisSte je v tomto poradi.

Najdéte vSechna tfi feseni.

V zaznamovém archu uvedte kazdé reseni (trojici Cislic) na novy radek.



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

Sestithelnik na obrazku je rozdélen dvéma use¢kami na dva bilé ¢tverce a dva stejné tmavé
trojuhelniky.

Délka strany malého ¢tverce je o ¢tvrtinu mensi nez délka strany velkého Ctverce.

Obvody obou ¢tverctli se lisio 12 cm.

Obvod jednoho tmavého trojuhelniku je stejny jako obvod malého Ctverce.

(czvv)
max. 5 bodu
6

6.1 Vypoctéte v cm délku strany malého Ctverce.

6.2  Vypoctéte vcm obvod velkého Ctverce.

6.3 Urcete, kolikrat vétsi je obvod 3estiuhelniku nez obvod malého ¢tverce.




max. 6 bodii
7 Doporuceni: Rysujte pfimo do zaznamového archu.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7.1

V roviné lezi bod U a pfimka p prochazejici bodem S.

X<

(czw)

7.1 Na pfimce p lezi strana AB pravouhlého trojuhelniku ABC s pravym uhlem pfi vrcholu A.
Bod S je stfed strany AB a vzdalenost bodu A od bodu S je 3 cm.
Vrchol C trojuhelniku ABC leZi na polopfimce US.

Sestrojte viechny vrcholy trojuhelniku ABC, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte.
Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7.2

V roviné lezi bod R a pfimka m prochazejici bodem K.

™ X

(czw)

7.2 Bod K je vrchol obdélniku KLMN.
Na pfimce m lezi vrchol M tohoto obdélniku.
PFitom usecka MR ma stejnou délku jako usecka KR.
Vrchol L obdélniku KLMN lezi na pfimce KR.

Sestrojte vrcholy L, M, N obdélniku KLMN, oznacte je pismeny a obdélnik narysujte.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).



VYCHOZi TEXT A GRAF K ULOZE 8

Rodny diim slavného spisovatele je otevien pouze v letni sezoné od kvétna do zafi.
V pokladné zaznamendvaji pocet prodanych vstupenek détskym a dospélym navstévnikim.
V grafu je uvedena navstévnost v jedné sezoné.
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max. 4 body

8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (8.1-8.3), zda je
pravdiveé (A), Ci nikoli (N).

8.1 V prvnich tirech mésicich sezony bylo mezi navstévniky rodného domu |:| |:|
trikrat vice dospélych nez déti.

8.2 Dospélych navstévnikd rodného domu bylo v srpnu o polovinu vice D D
nezv cervnu.

8.3  Zacelou sezonu bylo détskych navstévnikd rodného domu o 340 méné |:| |:|
nez dospélych.




VYCHOZI TEXT K ULOZE 9

V kamionu se prevazeji bedny naplnéné balenimi mineralek.

Do kazdé bedny se jednotliva baleni naskladaji do 4 vrstev nad sebou.
Kazda vrstva obsahuje 3 fady po 7 balenich.

K prepravé bylo pfipraveno 1560 baleni mineralek, ktera se postupné skladala do beden.
VSechny bedny kromé posledni byly zcela naplnény.

(czwv)
2 body
9 Kolik baleni mineralek by bylo tieba pfidat do posledni bedny,
aby byla plna?
A) méné nez 32 baleni
B) 32 baleni
C) 34 baleni
D) 36 baleni
E) vice nez 36 baleni
VYCHOZIi TEXT K ULOZE 10
Jitka s maminkou a babickou trhaly na zahradé rybiz do stejné velkych hrnkd.
Maminka natrhala dvakrat vice rybizu nez Jitka.
Babicka natrhala o polovinu vice rybizu nez Jitka.
Pfitom babicka natrhala o 2 hrnky rybizu méné nez maminka.
(czvv)
2 body

10  Kolik hrnkt rybizu natrhaly vSechny tf¥i dohromady?
A) 18 hrnkl
B) 20 hrnkd
C) 21 hrnk
D) 24 hrnkt
E) 25 hrnku




VYCHOZI TEXT K ULOZE 11

Zahon ma tvar obdélniku, jehoz délka je trojndsobkem jeho Sitky. Zdhon ma obvod 16 m.
Po obvodu zahonu jsou vysazeny kvétiny ve stejnych rozestupech, vzdalenost dvou
sousednich kvétin je vzdy 40 cm. Jedna kvétina je i v kazdém rohu zahonu.

(czvv)

2 body
11 O kolik se lisi pocet kvétin vysazenych na kratsi strané zahonu

a pocet kvétin vysazenych na delsi strané zahonu?

A) 09 kvétin

0

o 10 kvétin

)
)

@)

o 11 kvétin

=

0 12 kvétin

m
~

o jiny pocet kvétin

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

Ze tfi stejnych kvadri o rozmérech 7 cm, 5 cm a 4 cm jsme v rohu mistnosti postavili stavbu
jako na obrazku. Po ¢erné vyznacené trase vedouci po hranach kvadr lezl od startu do cile
mravenec.

Clg——

%

5cm
Start

4cm
7cm

(czvw)
2 body
12  Jakdlouha je vyznacena mravencova trasa?

>

) ménénez53cm

)

) 53cm
) 55cm

O N

) 56cm

57 cm

m
~
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VYCHOZI TEXT A TABULKA K ULOZE 13

Skupina 18 osob pfijela do penzionu na jednu noc.

Tabulka udava pocty volnych pokojli a ceny lGzek na téchto pokojich.

Kazdy pronajaty pokoj musi byt vzdy plné obsazen.

jedno lGzko na pokoji

Pokoj jednollzkovy | dvoultzkovy | tfildzkovy | ctyflizkovy
Pocet volnych pokojli 6 5 5 2
Cena v korunach za 1400 700 500 300

(czwv)

13 Prifadte ke kazdé situaci (13.1-13.3) pocet dvoultizkovych

pokojti (A-F), které skupina obsadi.

13.1  Skupina obsadi stejny pocet jednollizkovych, dvoulizkovych
i tiildzkovych pokoju.

13.2  Skupina obsadi viechny volné tfilizkové pokoje

a zaplati celkem 10 300 korun.

13.3  Skupina si vybere nejlevnéjsi mozné obsazeni pokoju.

A)

B) 1
0 2
D) 3
E) 4
F) 5

zadny dvoulltzkovy pokoj

11

max. 5 bodu




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Vytvarime obrazce tvaru Sestiuhelniku slozené ze stejné velkych bilych a Sedych
rovnostrannych trojuhelnikd.

Prvni obrazec se sklada ze 3 bilych a 3 $edych trojuhelnikd a kazdy dal$i obrazec vznikne
pfidanim jednoho pasu trojuhelnik okolo pfedchoziho obrazce (viz obrazek).

1. obrazec 2. obrazec 3. obrazec

(czwv)

max. 4 body
14

14.1  Vypoctéte, kolik trojuhelniki (bilych i Sedych dohromady) obsahuje posledni
pfidany pas 4. obrazce.

14.2  Vypoctéte, kolik Sedych trojuhelnikd obsahuje cely 6. obrazec.

14.3  Urcete, kolikaty obrazec ma v poslednim pfidaném pasu 225 Sedych trojuhelnika.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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